

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőbizottság elnöke: Dr. FERENCZK-TIBOR 4. SZÁM

Szerkesztő: Dr. KNEZY LÉNEL.

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

KÖLTSÉGESÍTÉSI ÁRAK: Havi egy pengő, évente egy hónapra 2 pengő

A magyar tudomány és a kisanánt.

A Népszövetség közgyűlésének egyik bizottsági ülésén, amelynek fő tárgya a nemzetek közti szellemi, együttműködés kérdése volt, Eckhardt Tibor, a magyar delegáció tagja megdöbbentő adatokat tárt fel arról az érthetetlen, de annál könyörtelenebb szigorról, amellyel az úgynevezett utódállamok kitiltják és távol tartják országuk területéről a magyar szellem termékeit. Egszerűen hadat üzennek a kisanánt illetékes hatóságai a magyar betűnek és tartalmazzon bár egy könyv a legárgyilagosabb és legértékesebb tudományt, nem engedik be, ha magyar nyelven íródott. Nem engedik be sem az 1918 utáni, sem az 1918 előtti magyar könyveket és e tekintetben még a klasszikusok régi magyarnyelvű fordításaival sem tesznek kivételt. Nem engedik be Goethe Faustjának magyar fordítású régi kötetét, épp úgy, mint ahogyan Anaxagoras munkájának magyarnyelvű magyarázatát is kitiltották.

Megáll a józan ész a kisanánt eljárása miatt. Szellemi együttműködés teljesen lehetetlen akkor, ha a magyar kultúra termékeit, a tudományos könyveket is indexre teszik az elfogult hatóságok.

Azt mondják, hogy a magyar propagandától és a revízió melléti agitációtól félnek. Miért félnek? Hiszen a tudományos művek, amelyeknek bebecsátására a szellemi együttműködés a művelt nemzeteket kölcsönösen kötelezi, semmiféle ilyen propagandát nem tartalmaznak. Sem Goethe Faustja, sem Anaxagoras nem írnak Trianon ellen.

Nem is ezért üldözik a mi szomszédaink a magyar betűt! Üldözik azért a varázserőért, amely benne rejlik, üldözik azért, hogy a magyar nyomdában készült a könyv fel ne ébressze letargiájából a megszállott terület magyarját, akinek még rá dőn is tilos Budapestet hallgatni! Nem a propagandától félnek, hanem az igazságtól! Ha nekik volna igazuk és a trianoni szerződés alapja az abszolút igazság lenne, nem félnek a magyar könyvektől, mint ahogyan ni nem félünk sem a ro-

mán, sem a cseh nyomdai partermélektől.

Atól félnek, hogy a magyar betű öntudatlanul is az igazság hirdetője, annak az igazságnak, amelyet nekik lelkiismeretlen propagandával sikerült egyszer véka alá rejtjenők. Azonban nem mindörökké. Aki új-ságot olvas, akár milyen művelt és nyugati nyelven szerkesztett újságot a Kolozsvárt, Pozsonyban, Kassán, Szabadán és Zomborban és más magyar városokban napról napra olvashatja, hogy ez a Trianonban véka alá rejtett igazság utat tör magának. Hiába tiltják hát ki magyar területről a magyar kisebbségek szellemi táplálékul szánt magyar betűt, mert például az angol betű, vagy az olasz betű ugyiszólván ma már napról napra hirdeti, hogy jóvá kell tenni azt az égbeltől igazságtalanságot, amelyet Magyarországgal szemben Trianonban elkövettek.

Jókai Mór írja egyik regényében, hogy ezt az embert, aki a villám-csapástól való félelmében azonnal

„A kisebbségi jogvédelem szent kötelessége a Nemzetek Szövetségének.”

Lengyelország visszavonta a kisebbségi jogvédelemre vonatkozó indítványát.

A Népszövetség VI. bizottságának tegnapi ülésén Eckhardt Tibor magyar főmegbízott közel másfélórás beszédben mutatott rá azokra a visszaélésekre, amelyeket a kisanántállamok a kisebbségi jogvédelem terén elkövetnék. Eden főpécstőr, Anglia képviselője hangsúlyozta, hogy a kormányok lojalissk kell, hogy legyenek a kisebbségek iránt. Ez a civilizáció jele és az államok jó hírnevének követelménye.

Közel kétezer községben szüntette meg a miniszterium a faiskolákat.

A bácskai faiskolák nagyrésze továbbra is megmarad.

A Földművelésügyi Miniszterium kiküldött bizottsága a közelmúltban felülvizsgálta az ország területén lévő faiskolák állapotát és úgy találta, hogy karbantartásuk nem felel meg a követelményeknek.

Ennek a ténynek tulajdonítható a FM. 80.400/1935. számú rendelete, amely úgy dönt a faiskolák kér-

űvegkalkákba bujt, ha felhők tornyosultak az égen, egyszer mégiscsak villám ölte meg, amely — derült égből csapott alá. Szomszédaink ügyiátszik villámcsapástól tartanak és a magyar betűket olyan fellegeknek tekintik, amelyekből lecsaphat az igazság villáma és megsemmisítheti a történelmihumilitáson épült birodalmakat. Ebbeli félelmükben rejtőznek a filálmak sáncai mögé. Pedig arra igazán nem számíthatnak, hogy az igazságot kereső, művelt emberiségét évszázadokon át szemfenyvesztéssel lehet valótani. És ha félelmükben a tudomány ellen is acsarkodnak, ha az a magyar kőntösben kopogtat a határokon, ezzel csak azt bizonyítják, hogy van mit félteniök, van mit titkolniök, takargatniök.

Örökké azonban az üvegkalkákba való bujkálást sem lehet rendszertként fenntartani. Annival is inkább, mert ez a rendszer olyan átlátszó, mint a világosság üveg, sőt éppen annyira törékny is.

vont 83 között 10 bács megyei községet találunk. Bácsbokod, Bácsborsód, Csátalja, Csúkeria, Dávod, Felsőszentiván, Gara, Kelebia, Nagybaracska, Vaskút községek továbbra is fenntartják faiskoláikat.

A többi községekben levő faiskolák sorsáról a vármegyei gazdasági hivatal részéről történő felterjesztés után fog valószínűn dönteni egy újabb rendelet.

Sinautóbusz indul Nagyatádi Szabó István szobrának leleplezésére.

Vasárnap, szeptember 23-án leplezik le Kaposvárott Nagyatádi-Szabó István második szobrát. A hersehedelemügyi miniszter az ünnepségre leutazó Lárar Andor igazságügyminiszter és a kíséretében lévő felsőházi tagok és országgyűlési képviselők számára sinautót állítottak be, amely vasárnap reggel 5 óra 40 perckor innal a Keleti pályaudvarról.

A kultuszminiszter nyitja meg az első iskolaszanatóriumot Szentgotthárdon.

A Magyar Iskolaszanatórium Egyesület szentgotthárdi iskolaszanatóriumának építése befejeződött és az új, modern épületet szeptember 26-án adja át rendeltetésének Hóman Bálint dr. kultuszminiszter.

Az olasz—jugoszláv ellentétek veszélyeztetik Barthou római utját.

Az olasz jogoszláv kapcsolatok kiélesedése egyenesen veszélyezteti Barthou külügyminiszter római utját. A két ország közötti kapcsolatok különösen ismert zárai események óta éleződtek ki.

Egy zárai olasznyelvű lap ugyanis azt állította, hogy a világháborúban a szerb katonák nem viselkedtek olyan hősiessen, mint ahogyan azt a szerbek állítják. Azóta egymást érik a sajtópolémiai a két ország között.

Három hónapra betiltották a Prágai Magyar Hírlapot.

A prágai országos hivatal tegnapi határozatával a közlérsaság védelméről szóló törvény alapján három hónapra betiltotta a Prágában megjelenő Prágai Magyar Hírlap időszaki lap megjelenését.

SCHMIDTHAUER FELE

Igmándi

A VILÁG LEGJOBB

KESERŰVIZE

EGYBEN-GAZDASÁGOSABB IS. MERT „Igmándi”-ből nem kell pontszámra inni, negyed- vagy fél pohár elég szokott lenni. KAPHATÓ MINDENÜTT KIS ÉS NAGY ÜVEGBEN

Az egészség A-B-C-je
Legyen rendes emésztése,
Legyen pirgós-tiszta nyelve.

60 éven túl is
Élhetsz még sok évet,
Csak „Igmándi” vízzel
Rendezd emésztésed!

Ha betegség környékezi,
„Igmándi”-víz megelőzi.

Szemelvények egy csehszlovákiai magyar ABC-könyvből.

A cseh „nemzeti ünnep” és a magyar gyermekek.

Aninthaty minden utódállam területén, úgy Csehországban is csehtül áll a magyar iskolás gyermekek ügye. A magyar oktatást régen be szüntették már a csehek is, a brásói tanfelügyelőség éppen a leg utóbbi napokban kelt rendeletével oszlatta fel a brassómegyei iskolák magyar tagozatait és a magyar oktatást mindössze néhány magyar nyelvű „tankönyv” reprezentálja, melyek azonban csak a könyvke roskedések kirkataiban szerepelnek. Az iskolai használat már régen megszűnt ezeknek a híres szellemi termékeknek s most arra szolgál nak csupán, hogy a művelt Európa szemét bekössék: ime van magyar nyelvű oktatás a cseh állam területén, hiszen még tankönyv is van magyar nyelven.

Ebből a sutbadobolt magyar tankönyvből a csonkamagyarok okulására néhány szemelvényt közlünk, hogy olvasóinknak módjában legyen megismerkedni azzal a példátlan pimaszsággal összeszedett hazugságokkal, amelyeket a cseh tanferfiak ügyekeznek megméltelyezni a szerencsétlen sorsu csehszlovákiai magyar gyermekeket.

Érdekes és tanulságos az alábbi kis olvasmány:

Oktober 28-a.

„Oktober hónap huszonnyolcadika nevezetes nap. Nemzeti ünnepet tartunk egykor, mert e napon lett vége a világháborúnak. Örül min-

den ember, hogy nincs tovább vérontás, mely nem méltó az embe rekhez.

Legjobban örültek a felszabadi tott népek, ahiknek sokszáz esz tendőn át nem volt szabadságuk. Nem volt szabad, még anyanyelvükön tanulniuk sem.

Egészen másként van ma. Minden gyermek a maga anyanyelvén tanul. A szlovákok szlovákul, a magyarok magyarul, a németek pedig németül.

Ezt hozta meg ezerkilencszázi zennyolc október huszonnyolcadika” Szóval dühöng a tanszabadság a cseh köztársaságban.

Pósa Lajos és Petőfi Sándor versei között újabb keletű szellemi termelvények is olvashatók. „A kis honfi” egy strófiája így hangzik:

„Szlovák hazám szeretem
Ez táplál és nevel engem
Érte élek, érte vagyok
S érte, ha kell meg is halok!”

Befejezésül azt hisszük elég, ha következő poemát iktatjuk ide:

Zeng az ég a Tátrán.

Zeng az ég a Tátrán, villámok cikáznak
Alli meg szlovák testvér, elmúlik a veszély.
Szébb napok virradnak.

Édes Szlovák hazánk eddig aludt mélyen.

Aki velünk érez, az nyuljon az érchez.
S ide köznök álljon!

Szlovák hazánk ébred, zuzzad a bílincset.
A nagy virradóra ütött már az óra.
Népünk újra él.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Elitették a gázoló szekér gazdáját.

Halálra forrázta gyermekét a bableves.

Odrobina András jánoshalmi földműves gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vátsége miatt állított tegnap délelőtt abajai törvény szék előtt.

Még ez év július 27-én történt, hogy Odrobina András jánoshalmi földműves az egyik jánoshalmi utcában haladva, szekerevel elütötte Dóra Istvánné mélykúti lakost, aki az uttestesten át akart menni.

Odrobina rákiáltott az asszonyra, de az nem hallotta meg a kiáltó zást s így történhetett meg, hogy a szekér elütötte az asszonyt. Dóráné nyolc napon túl gyógyuló sérülése ket szenvedett.

A törvényszék bühönsnek mondot ta ki Odrobinát gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt és ezért 1 hetit fogházra ítélte, de az ítéletet három évi próbaidőre fel függesztette.

Konkoly Mihályné kelebiai lakos ellen gondatlanságból okozott emberölés vátsége miatt indított eljárást az ügyészség.

1934. július hó 4-én Konkoly Mihályné 14 hónapos kisgyermekére magára rántott egy fazék forró bable vest s oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy még másnap sérülé seibe belehalt.

Az asszony sirva ismerte be köny nyelvényét. Elmondta, hogy a szerencsétlen napon délelőtt, kis gyermekét a kocsiba helyezte, de csak felületesen, mert az valahogyan kimá szott és magára rántotta az ágyon lévő forró bableveses fazekat.

A törvényszék gondatlanságból okozott emberölés vétségében mon dotta ki bühönsnek Konkolyt, az enyhítő körülmények figyelembe vételével kettőhetit fogházbüntetésre ítélte, de az ítéletet 3 évi próbaidő re felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Három év előtti betörés

tetteseit most fogta el a bajai rendőség.

Rendőrkézre kerültek a Posztógyár betörői.

Három esztendővel ezelőtt, 1931. december 31-én, Szilveszter éjszaka káján ismeretlen tettesek betörték az akkor már leállított bajai Posztó gyárba. A betörők az ablakon keresztül hatoltak be a gyár egyik raktárhelyiségébe, ahol nagyobb mennyiségű talpbőr volt felhalmozva. A talpbőrt a gyár a munkások részére természetben kiszolgáltatott cipőtalp járulékok fedezésére és a gépszijak javítására használta fel.

A megindított rendőri nyomozás három éven keresztül eredménytelen volt és csak a legutóbbi napokban sikerült a tetteseket kézrekeri-

teni. A detektívek megállapították, hogy a Szilveszter éjszakáján elkövetett betörési két kömvűességéd, Máté Sándor Bodrogi utca 4. szám alatti és Körmendi János 35 éves Uj sor 2. sz. alatti lakosok követ ték el. A tettesek a lopott holmit Faddra vitték, ott csempészdohányra cserélték be. A dohányt eladták Baján s az érte kapott összeget el költötték.

Körmendi Jánosról kiderült az is, hogy már többszörösen volt büntetve hasonló bűncselekmények miatt. A két kömvűességéd letartóztatták és átadták az ügyészségnek.

FILLÉREKÉRT

teremthet tisztaságot, rendet és ragyogást házában, lakásában és konyhájában:
Vegye az összes tisztítószereket és eszközöket, festékárúkat

TÁNCZOS ERNŐ ÉS TSA KFT., BAJA

festékárú szaküzleteiben: Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. Telefonszám 85.

Fióktüzlet: Vörösmarthy Mihály-utca 3., a Központi-Szálló során.

IZSÁK JÓZSEF R.-T. vegyeszeti gyár

Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata bajai lerakatában,

mert ott mindent elsőrendű minőségekben, bámulatos olcsón kaphat.

KÉRJE AZ INGYENES „TAKARÍTÁSI TANÁCSADÓ”-T!

A tűzoltók zárógyakorlata.

A Bajai Önkéntes Tűzoltótestület 1934. évi szeptember 23-án tartandó zárógyakorlatának és házi versenyének sorrendje a következők:

Három órától kezdve a Testület tagjainak háziversenye a Kamarásduna partján a Zádor-féle fatelep előtti tóran: a) Rendgyakorlatok, vezényli Bogár Vazul alparancsnok, b) 5 ös iskola- és gyorszerelés. 1. csoport vezénylője Burkovicz János őrparancsnok. A 2. csoport vezényli Möricz István rajvezető. 3. csoport v. Tusori Imre rajvezető. c) 9 es iskola- és gyorszerelés. Az 1. csoportot vezényli Rákos László őrparancsnok. A 2. csoport vez. Hammer János őrparancsnok. d) a győztes csapat iskola és gyorszerelése.

A d) pont alatti versenyszám lebonyolítása közben tüzelés érkezik a Katholikus Legényegylet szék-házából.

A gyakorlatozó csapat az első beavatkozás céljából a tűz színe helyére vonul. A tüzelést egyidejűleg a tűzoltóaktanyának is leadják, ahonnan a hivatásos tűzoltóság a szerkocsival, a gépezetes tolétrával, az autófecskendővel, a motorfecskendővel és egy vizeslajtjal kivonul és a helyszínre már dolgozó önkéntes tűzoltókkal együtt a takarítási feladatot (életmentés, tüzoltás, vízszállítás) a Kamarásdunából. a

szomszédos ház védelme) megoldja.

A támadási gyakorlat után a versenyzőik és szolgálati érmeik kiosztása.

Ezután a kivonult csapatok és szerek díszmenetben elvonulnak a közönség előlt.

HIREK.

— **Izr. Istentisztelet.** Szukkosz ünnepe az istentiszteletek a következő időben kezdődnek. Vasárnap délután fél 6 kor, hétfőn délután 6 órákor. Hétfőn és kedden saechtiz, reggel fél 7 kor, muszaf délelőtt 10 órákor, mincha délután fél 5 kor.

— **Élő hősök napja lesz október 7-én.** Mint minden évben, úgy az idén is október első vasárnapján Budapesten ismét összejárnak a magyar frontarcok. Azok a férfiak, akiket a gondviselés kegyelme — éppen, csonkán, betegnek vagy összetyngasztott testtel — hazavezérelt a négyezrendös világ-háború poklából. Táborba szállnak immár hatodszor, hogy ismét kezteszörthassanak egymással és tömeges fejelemzett megjelenésükkel, emlékeztessék a hőnnyen felejtőket, hogy emlékeztessenek ebben az országban mindenkit arra, „hogy adós az ország és a magyar frontarcok a türelmes hitelezők”. Az Országos Frontarcos Szövetség bajai Főcsoportja 23-án vasárnap d. u. 3 órákor Haynald utcai helyiségében gyűlést tart, melynek tárgysorozatában szerepel az Országos Frontarcos találkozó előkészülete és ezért héri az elnökség, hogy mindazok, kik a fronton jártak kivétel nélkül jelenjenek meg.

Rádiót Brusztnál!
Új Philips, Orion, Eko és Standard gépek!

— **Áramszünet.** A villamosüzemek igazgatóságától nyert értesülésünk szerint folyó hó 23-án, vasárnap reggel 7 órától előreláthatólag délután 2 óráig a komló villamosközpont és a bajai letranszformáló állomás átalakítási és bővítési munkálatai miatt áramszünet lesz.

Fiatal ügyes megbízható vaskereskedő segédet felvesz
(német nyelvtudással rendelkezők előnyben)
UTRY PÁL FIAI
Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

Gyakran visszatérő székzsorulás,

rossz emésztés, vastagbélhurul, fel-fuodás, oldalfájás, légzési zavar, szívdobogás, fejnymás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűviz gyorsan megélienli a gyomor és a belek működését, az emésztést rendbehozza, megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Számos kiváló orvos a **Ferenc József** vizet **háléregüzök** rákndi is igen jó eredménnyel alkalmazza.

— **Életveszélyesen megfenygettek egy hadirokkantat.** Sálár János, hadirokkant püci árus Flórián-utca 55 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen id. és új. Doborai Imre ellen, akik életveszélyesen megfenygettek. Bejelentette a hadirokkant, hogy a fenyegetések közben ablakát is beverték. A rendőrség az eljárást megindította.

— **Bajnoki football-mérkőzés.** Szexonnyító mérkőzés játszik holnap a BMTÉ csapata a BSC-vel. Akit még érdekelnek a bajai alsztdly küzdőmei, okvetlen nézze meg a mérkőzést, mivel az idén ugyse lesz sok része bajnokiban a közönségnek. A BSC kiválóan ismert csapata valószínűleg 2 gólos győzelmet fog aratni a BMTÉ ellen.

— **Megverte a lakótárs.** Berger Antal kültelek 323. szám alatti lakos bejelentette, hogy lakótársra, Folkmann József minden ok nélkül megámáda, földreterpette és megverte. A nyomozás járt elindult.

— **Szerencsétlenül járt cselédleány.** Knöffer József Dombos utca 6 szám alatti lakos Dobler Anna nevű háztartási alkalmazottja a serfészetelő vajú lábára ejtette és könnyebb sérüléseket szenvedett.

SZINHÁZ.

— **Vadvirág — Gellért Marikával a címszerepben.** A tegnap este bombasikerral bemutatott Vadvirág operettuidonság kerül színe ma, szombat és holnap, vasárnap este a premier teljes pompájában. A ragyogó operett szépsége, gyönyörű zenéje biztos utat talált a közönség

szívéhez. Bizonyos, hogy a tegnap esti nagy siker ma és holnap is zsufolt házakat fog vonzani.

Sárga liliom, Harczos Irén felléplével vasárnap délután 3 órákor. **Előre megfontolt szándékkal,** Antal Bélával a főszerepben vasárnap délután 6 órákor ünnepi filléres helyárákkal kerül színe.

Naplamente előtti, drámahemutató hétfőn este fővárosi színvonalu előadásban.

Viola Margit egyetlen felléplével a Mosoly orszaga. Kedden este Viola Margitot, az országos nevtűnemenyes hangu, ünnepeit fővárosi primadonnát látjuk viszont Lehar örökszép művében, a Mosoly országában.

A jövő hét szenzációja — Tesék beszélni.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEMEL.

Gép- és gyorsirónó felvétetik a Róna szanatóriumban

Czifrusz Ferenc-u. 50. sz. házhoz **házmestert keresek.**
Jelentkezni naponként d. e. 11 órákor.

CORSO

Szeptember 23. vasárnap fél 4, este 6 és fél 9

Két szenzációsan érdekes film egy műsorban!

Az égi hadsereg (Armata d'Azurra)

A legnagyobb olasz repülőfilm tiz felvonásban.

Kisérő műsor:

Az ellopott szerda

Magyar vígjáték tiz felvonásban.

HIRADÓK

URÁNIA

Szeptember 22. Szeptember 23.

Harry Piel

a bravurfilmek koronázatlan királyának új filmje,

A láthatatlan ellenfél

(Száguldó kísértet) Zseniális rendezési kalandor-filmvígjáték

Irta, rendezte és a főszerepet játssza:

Harry Piel HIRADÓK

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

Kender István
szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.
Szakszerű javítások és átfestések.

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FLOKIA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkokszt.

Kovácskoks. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Eladó szőlő.

A város közelében, az Ujbokodi országút mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott házal, mely áll 3 szoba, konyha, préház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

Ejeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
szep. 17-től szept. 24-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

Flórián-utca 40. számú

Zongoraórákat

adók. Kezdők és haladók alapos oktatót nyerneik olcsó díjazás mellett.

Petőfi Sándor-utca 42/a.

ház eladó

Bővebbet ugyanott.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

14 kg. üveg fúvóval együtt 2'— pengő.
12 kg. " " " 3'50 " "
1 kg. " " " 6'— "

Készíti: Gyarmati gyógyszertár Baja.

UJ, MODERN TEJÜZEM BAJÁN!

RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében. Feldolgozó és elárusító üzem:
Takarékpénztár u. 1. Elárusító fiók: Mátyás király-ter 1.

PASZTORÜZÖTT TEJET

szállít a t. közönségnek hűtött állapotban, félliteres és egy-literes zárt üvegekben és kímérve, előnyös áron. Baján kizárólag csak üzemünkben lehet naponta készült elsőrendű

FRISS TEAVAJAT

és az összes tejterméket kapni. Malac, baromi etetéséhez

LEFOLÜZÖTT TEJ

bármely mennyiségben, naponta friss minőségben kapható!

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Ekekezés óra perc	Honnan?	Indulás		Hová?
		óra perc		
7 09	Gara	4 40		Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20		Gara
7 32	Hercegszántó	5 20		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31		Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00		Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50		Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03		Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43		Hercegszántó
18 03	Gara	14 48		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05		Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
10 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02		Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59		Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Ha Várnában nyaral

„Hotel Orelba”

szálljon, mert olcsó és tiszta. Garantált féregmentes.

Tulajdonos: Ümer Khasif.